

# ПРОСВЕЩЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА НЯГАНСКОЙ ГОРОДСКОЙ И ОКТЯБРЬСКОЙ РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИЙ

Издаётся с 1939 г. № 74 (7110)

Вторник, 27 июня 1995 г.

В рознице — цена договорная.

## «Спасение Югры»

В конце мая в администрации Октябрьского района состоялась конференция местного отделения ассоциации «Спасение Югры». На конференции присутствовали 38 делегатов из национальных поселков района, представители коренных народов Севера.

Районное отделение окружной ассоциации «Спасение Югры» существует с 1989 года. И эта конференция уже пятая. Участникам конференции были представлены отчет и информация о работе отдела народов Севера и о родовых общинах и угодьях района.

Докладчики и выступающие в предыдущие делегаты отметили падение уровня жизни коренных народов Се-

вера, резкое ухудшение экологии и разрыв с культурой и наследием своих предков. В связи с этим делегаты конференции приняли обращение к гражданам Октябрьского района.

Председателем Октябрьской ассоциации «Спасение Югры» большинством голосов был избран Михаил Григорьевич Мамаров, житель поселка Октябрьского, 22 года проработавший в лесной промышленности района.

Также участники конференции поддержали идею созыва внеочередного съезда окружной ассоциации «Спасение Югры», куда были избраны пять делегатов.

## Рейдом по разгильдяйству

20 юрия силами сотрудников районной госавтоинспекции и натурально-постояной службы одновременно в поселках Октябрьское и Приобье были проведены рейды. Объектами повышенного внимания стали любители разного рода нарушений за рулем автомашин.

Результатом активных действий сотрудников Октябрьского РОВД, как сообщил исполняющий обязанности его начальника В. Н. Чусовитин, стали 22 протокола, составленных на недобросовестных водителей в Приобье (десять из них выданы за рулем в состоянии алкогольного опьянения). В Октябрьском же были выявлены на легальных положениях пятеро нарушителей правил дорожного движения. А. ЛУЧКИН.

НЯГАНСКИЙ ФИЛИАЛ ОКРУЖНОГО ФОНДА ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ сообщает, что срок сдачи отчета за первое полугодие 1995 г. — до 17 июля.

Всем предприятиям необходимо отчитаться в установленный срок ввиду того, что налоговая инспекция отчеты без отметки ПФ ОФОМС принимать не будет.

## • Город и его проблемы

КАК и предыдущий, этот год велеский для тех, кто занимается строительством. И тем не менее жизнь идет, нужны школы, жилье и т. д. В этом году готовится к вводу школа во II микрорайоне (зданий строилось как детский сад). Работы ведутся силами треста «Дустиак» и МП «Няганьводстрой». Надо сказать, темпы строительства высокие. Но предъявлять сегодня большие требования к строителям, с одной стороны, мы не можем, так как несвоевременно идут расчеты с подрядчиками, а с другой стороны — обявляем предъявлять и предъявляем. Конечно, разгильдяйство в людях, которые несвоевременно выплачиваются зарплата, сложно. И все же есть надежда (для этого сейчас уже приняты все меры), что к началу учебного года школа будет сдана.

— **Вводятся ли практики взаиморасчетов?** То есть, если городу в виде налогов должны организации, а город должен им за выполненные работы — производится ли расчеты по взаимной задолженности? — В том случае, когда долги складываются за два-три месяца, как правило, мы производим поквартально такие расчеты. Это некоторым образом облегчает жизнь строительных организаций, по не помогают в приобретении материалов, выплате зарплат. Практически так мы работаем больше года. Такие зачеты производятся в январе, частично (но по всем подрядчикам) — в начале мая и сейчас, по завершении полугодия, вновь производим расчеты. В течение 5 месяцев производятся зачеты: «НПС» — 193 млн. рублей, «КЛТПС» — 2 млрд. 400 млн. рублей, «Угтоинжендстрой» — 248 млн. рублей, «Дустиак» — 457 млн. рублей и т. д. Конечно, строители хотят получить деньги, ведь для того, чтобы вести работы, необходимо приобретать ма-

териалы, деньги эти не живые, они на бумаге. — **Какие еще объекты финансирует город?** — Школа № 29 в III микрорайоне, которая должна быть введена в следующем году, школа № 15 в Восточном микрорайоне (приняли мы ее в счет погашения задолженности по местным налогам и за коммунальные

Дождет, вероятно, быть хозяин, который ежедневно ведет контроль за ходом строительства...

— Занимается этим УКС администрации. Сегодня нужны кирпич, стекло, мраморная крошка, «столарка» и т. д. Нужны деньги. Возможностей бюджета не хватает. Могут сказать, что оплачены счета за кирпич, цемент,

она (озеленение, уличное освещение), завершить работы по вставке дома № 29 Первого микрорайона. И жилье. Это дома №№ 52, 58 по ул. Пioneрской. Дом № 58 практически строится для тех, кто проживает в аварийном жилье. Он должен был быть сдан в июнь этого года. Но работы, которые ведет АО «Жил-

годия, а не в декабре. Тем более, что в первом квартале средств не было. Требование же депутатов о пропорциональном расходе средств — это желание навредить городу. Далеко от мысли, что так думают все депутаты. На 100 процентов уверен, что хозяйственные руководители из числа таких чиновников, как А. Г. Борисов, Е. И. Делов, А. В. Майнгард, понимают, что финансирование объектов, подлежащих сдаче к началу учебного года, к началу отопительного сезона должно идти сегодня, а не в конце года, именно так они поступают и у себя на предприятиях. Но вторая половина депутатов либо умышленно, либо по неопытности требует четкого, пропорционального исполнения бюджета по отраслям. Естественно, эти пропорции не будут соблюдены — именно в интересах города. Не можем мы не сдать школы к началу учебного года, не можем не произвести подготовительные работы к началу отопительного сезона. Замечу, что по всех городах округа именно так и делается — определяется целесообразность первоначального исполнения самых необходимых затрат.

У нас же в городе основной принцип работы депутатов — протестование. Четко ощущается, что таким образом, путем скандалов, некоторые депутаты хотят набрать себе политические баллы, представить народным защитниками, напоса ощутимый удар по интересам жителей города.

Кроме того, депутаты могут принять или не принять бюджет, а заниматься строительством должны специалисты — те, кто отвечает за исполнение бюджета и в целом за жизнь в городе. Что касается строительства незавершенного жилья, надо определить, что же можно ввести в строй

при появлении бюджетных средств сверх минимального бюджета. Так, дома №№ 58, 52 по ул. Pioneerской почти что в стадии готовности. Коттедж по, это не удовлетворяет спрос населения. Этого очень мало.

Кроме того, планируется строительство незавершенного жилья АО «Кондипетролеум». Это дома №№ 5, 6 в III микрорайоне, дома №№ 2, 5, 10, 11 в IV микрорайоне. Несмотря на сложность финансирования, надежда, что большая часть этих домов все же будет сдана, есть.

— **На кого из строителей делается ставка, какие из организаций будут, на ваш взгляд, развиваться?**

— Сегодня пока еще в основном работают в области АО «Жилстрой», трест «Дустиак», АО «КЛТПС» и другие подрядчики. Строители нужны. Если же города не успеваются. Надеюсь, что наступят времена, пройдет кризис, поэтому сейчас и нужно поддерживать те организации, которые есть в городе. Разрушить легко, сложнее создать. А потребность в строительных работах должна наступить. И если идет сокращение численности в самой большой организации города — АО «Кондипетролеум», то как вы заметили, получили новое развитие различного рода предпринимательские фирмы, занимающиеся и промышленным строительством, и торговыми услугами, и бизнесом.

Надо сказать, что сегодня строительные работы идут тихим ходом, недостаточным для города, но, думаю, наступит времена, изменятся темпы, наступит полноценная жизнь.

— Спасибо за беседу.

Интервью вел Г. МОНАСТЫРСКАЯ.

## Тихим ходом

Сложное положение со строительством не только в Нягани, но и по всей России, привело к тому, что труд строителей становится неосторожным. Но потребность в жилье, объектах соцкультбыта, школах, детских садах не становится меньше. Что строится в этом году в нашем городе, какие из объектов финансируются — на эти вопросы корреспондента отвечает первый заместитель главы администрации Николай Федорович ШТУКЕРТ.

услуги от АО «КЛТПС»). Конечно, для ее ввода нужна концентрация усилий заказчика и подрядчика в лице АО «КЛТПС» и др. предприятий города. На совете директоров руководители предприятий поддержали наше обращение о помощи в строительстве школы. Но, кроме обращения, дело не сдвинулось. Руководители пока что никак не помогают. За исключением тех работ, которые ведет АО «КЛТПС», все остальное на уровне привязано.

— **Трудно рассчитывать, что предприятия, сами не располагаящие денежными средствами, возьмут и так просто выдают деньги?** — Мы ведь говорим сегодня о помощи в любой форме: то ли рабочими, то ли материалами, то ли деньгами.

— В таком случае кто должен постоянно организовывать эти работы, убеждать и просить, подталкивать, если уже всем миром вылезать за работу.

столарные подвезия, стекло. В ближайшее дни будет произведена оплата за мраморную крошку, плитку, лакокрасочные материалы.

— **Где еще ведется работа?**

— На следующих объектах: роддом, терапия, морг с лабораторным корпусом. Терапевтический корпус будет сдан в ближайшее время. Ведутся работы по строительству третьей очереди котельной. К началу отопительного сезона надо успеть подготовить ее к пуско-наладочным работам. Завершается строительство общественного туалета в Первом микрорайоне.

— **Рынок?**

— Финансирование его не ведется, по работы по нулевому циклу, думаем завершить. Планируем завершить строительство проезжей части по ул. Декабристов. Это дает возможность разгрузить проспект. Нефтяники от инвестиционно-финансирования строительства благоустройства со стороны III микрорай-

он, идут крайне медленно. Хотя задолженность этому предприятию незначительна, составляет порядка 80 млн. рублей и в ближайшую неделю будет погашена полностью. Общая же задолженность всем подрядчикам превышает 12 млрд. рублей.

Ведутся работы по корректировке проектно-сметной документации очестных сооружений, проектные работы по застройке микрорайона «Заречный».

— **Депутатами Думы принято решение о финансировании ряда городских объектов. В этот перечень не вошло строительство незавершенного жилья. Будут ли вестись работы в микрорайонах, где стоят готовые коробки домов? Будет ли продвижение в сдаче домов, так необходимых горожанам, если на то нет позволения депутатов?**

— Дума созывалась утвердить на капитальное строительство 22 млрд. рублей. В перечете на цены 1984 года это, примерно, 4,5 млн. рублей. Каким образом наши избранные считают реальным решить через даже минимальные проблемы, которые существуют в городе? Нужны школы, детские сады, школы, очистные сооружения, котельная и т. д. Без этого никак не денем. Естественно, минимально утвержденный бюджет будет перерасходован. Деньги нужно вложить уже се-